
När detta nyhetsbrev, nr 10, kommer i din hand skall allt
material för valets praktiska genomförande, vilket val-
nämnderna beställde i våras, vara levererat. Senast den 11
augusti skall samtliga leveranser ha nått sina mottagare på
den leveransadress som finns registrerad under Valnämnden
i Organisationsregistret. Den enhet som eventuellt ännu
inte har fått sitt material skall omgående kontakta val-
kansliet i Uppsala, se nedan.

Kontroll av levererat material
Beräkningen av hur mycket material respektive valnämnd
kommer att behöva har gjorts såväl av valkansliet i form
av ett beställningsunderlag som av valnämnderna själva
utifrån de lokala förhållandena, såsom antal röstberättigade,

antal röstningslokaler och så vidare. Att rätt mängd mate-
rial har levererats är av yttersta vikt för att valet skall kunna
genomföras utan praktiska problem. Därför måste varje
valnämnd kontrollera att det material som har levererats
stämmer överens med vad som har beställts enligt följe-
sedeln. Om något fel har skett vid leveransen skall val-
kansliet kontaktas, se nedan! 

Förslutningstejp/förslutningsetiketter
Som vi skrev i nyhetsbrev nr 9 kan förslutningstejp beställas
separat. Förslutningstejpen benämns på ett mera korrekt
sätt som Förslutningsetiketter, eftersom de är utformade
som separata etiketter. Varje etikett är ca 17 cm lång. Med
dessa förseglas locket på den kartong/plastback eller vad
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Det är en månad kvar till valdagen. Nu är hög tid för de sista förberedelserna och intensifierad
information. Hela maskineriet ska fungera, funktionärerna vara utbildade, 
församlingen engagerad och medlemmarna veta vad 
det handlar om. För att detta ska vara möjligt
måste alla krafter i Svenska kyrkan samverka.
Valnämnd och kyrkoherde, anställda och aktiva,
nomineringsgrupper och kandidater, stiftens 
valhandläggare och informatörer, valkansli och
leverantörer. Det är spännande att vara del i 
processen. Medlemmarnas engagemang och del-
aktighet är viktigt för Svenska kyrkan. 

• Länka till kandidater och valresultat  . . . . . . . . . . . . . . . 4
• Inrapportering av valresultat  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4
• Dublettröstkort  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4
• Att brevrösta är inte detsamma som att poströsta  . 4
• Redskap för information  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

Innehåll

• Det drar ihop sig!  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1
• Valnämndsmaterialet är levererat  . . . . . . . . . . . . . . . . .1-2
• Viktiga datum i kyrkobokföringsregistret  . . . . . . . . . .2
• Grupp- och kandidatförteckningar på webben  . . . . 3
• OBS – information i sista minuten  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

➜

Valnämndsmaterialet är levererat

 B

alasppU 07 157 ,neslerytsokryK

srednA ,nossrednA 1 NATAGROTS DATSROTS 54 321
HÄR KOMMER DITT



2

som används för förvaring av de avgivna rösterna då 
röstningen avbryts. Använder man sig av valurnor skall
plomber användas. Om en etikett avlägsnats framträder
texten ”OGILTIG * OPENED” på underlaget.

Däremot behövs ingen extra säkerhetsförslutning av
kuvert, eftersom samtliga kuvert redan vid tillverkningen
har försetts med sådan.

Förslutningsetiketterna är gratis och beställs styckevis
hos Informationsservice: tel 018-16 96 00 eller via e-post:
info@svenskakyrkan.se ■

Informationshäften för röstmottagare 
och valförrättare
Informationshäften till stöd för dem som är utsedda till
röstmottagare vid förhandsröstningsställen och till val-
förrättare på valdagen, har levererats med valmaterialet.
Häftena används vid de utbildningar, som kommer att
genomföras för röstmottagare/valförrättare. De innehåller
bland annat checklistor på vilken utrustning som behövs i
de olika röstningslokalerna och återfinns även på:
www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/6-h.htm. ■

Blanketterna för rapportering från 
förhandsröstning
Blanketterna 12a och 12b skall användas av röstmottagarna
för rapportering av vad som sker under förhandsröstningen.
Blankett 12a har rubriken Anteckningar från röstmottag-
ningen på en expedition för förhandsröstning vid kyrkovalet
2005 och blankett 12b har rubriken Anteckningar från 
röstmottagningen på ett särskilt röstmottagningsställe vid
kyrkovalet 2005. Blanketterna skall alltså användas i olika
sammanhang men förstasidorna är ganska lika till sin ut-
formning. Vi vill därför göra er uppmärksamma på för-
växlingsrisken. ■

Brevröstningspaketen
Brevröstningspaket levererades till valnämnderna tillsam-
mans med valnämndsmaterialet och skall finnas på alla
förhandsröstningsställen. Där kan de hämtas av enskilda
väljare som vill förhandsrösta eller budrösta. En nominer-
ingsgrupp som skall hjälpa enskilda väljare att rösta kan
förstås också hämta brevröstningspaket där.

Vi vill påminna om att brevröstningspaketen inte är
tänkta för masspridning till detta val, så som var fallet vid
valet 2001. Läs mera i nyhetsbrev nr 8 och i Valhandboken
om hur brevröstningspaketen är tänkta att användas. ■

Buffertlager av valnämndsmaterial hos stiften
På stiftskanslierna finns buffertlager av allt valnämnds-
material och den valnämnd som behöver göra en kom-
pletterande beställning skall kontakta sitt stiftskansli. ■

Felaktig eller utebliven leverans
Vid felaktig eller utebliven leverans av valnämndsmaterial
skall valkansliet i Uppsala kontaktas: telefon 018-16 99 75,
fax 018-16 98 24 eller e-post: kyrkovalet@svenskakyrkan.se

■

I samband med kyrkovalet är det särskilt viktigt att kyrko-
bokföringsregistret är uppdaterat och innehåller korrekt
information, eftersom det är dessa uppgifter som ligger till
grund för rösträtt och valbarhet. Två viktiga datum: 
• Fredag 19/8 är sista datum att registrera i kyrkobokför-
ingen inför att röstlängden ska etableras, och inför
utskicket av röstkort. Kyrkovalets rösträttskontroll sker
mot de uppgifter som har registrerats i Kbok2003. Dop,
inträden och utträden måste vara registrerade senast denna
dag så att de som har rösträtt får sitt röstkort och så att de
som utträtt inte får ett röstkort. Systemet har öppet hela
dagen 19/8 för registrering.
• Måndag 19/9. Efter kyrkovalet ska en slutgiltig valbar-
hetskontroll utföras för de kandidater som ställer upp i

kyrkovalet. Valbarhetskontrollen sker mot uppgifter som
är registrerade i kyrkobokföringen 19/9 2005. Om det finns
eftersläpningar i registreringen vid utgången av denna
dag, så kan det innebära att valbarhetskontrollen baseras
på felaktiga uppgifter. Systemet har öppet hela dagen 19/9
för registrering.

Om många användare registrerar mer än vanligt de  an-
givna datumen, kan den ökade belastningen på Kbok 2003
innebära problem i registreringsarbetet. En generell re-
kommendation är därför att registreringarna utförs i god
tid, och att ni inte väntar till de två datum som redovisas
ovan, särskilt om ni har ett omfattande material att regi-
strera. ■

Viktiga datum i kyrkobokföringsregistret 
– 19 augusti och 19 september
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Grupp- och kandidatförteckningar på webben

Alla nomineringsgrupper och kandidater som ställer upp
i de olika valen presenteras på kyrkovalswebben:
www.svenskakyrkan.se/kyrkoval. Här hittar röstmottagare
den information de behöver när de möter personer som ej
tillhör församlingen och som vill förhandsrösta men inte
vet vilka de kan rösta på. Även media och alla andra intres-
serade har förstås glädje av den här servicen. 

Klicka på länken KANDIDATER – vilka kan du rösta på.
Från introduktionssidan går man vidare för att navigera
sig fram till vilka nomineringsgrupper och kandidater
som en röstberättigad i en viss församling kan rösta på.
Man navigerar genom att i tur och ordning välja det stift,
den kommun och till sist den församling som den röst-
berättigade är folkbokförd i. 

Kandidatsidan innehåller tre eller fyra (om försam-
lingen ingår i en samfällighet) flikar. På den gula fliken

kan man se vilka som finns att rösta på i valet till Kyrko-
mötet. På den rosa vilka grupperna och kandidaterna är
för val till stiftsfullmäktige. På den blå fliken finns infor-
mation om valet till samfällda kyrkofullmäktige och på
den vita om församlingsvalet. Färgerna överensstämmer
med valsedlarnas färger.

Vill man skriva ut en Grupp- och kandidatförteckning
så klickar man på skrivarsymbolen på aktuell flik. Befin-
ner man sig på till exempel den blå fliken får man en lista
som innehåller samtliga nomineringsgrupper och deras
kandidater i den aktuella valkretsen, för just samfällighets-
valet. Kompletterande instruktioner finns på:
www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/6-h.htm.

Systemet är testat för webbläsare som Internet Explorer
(5.5 eller högre), liksom för Firefox.  ■

Detta är det sista ordinarie nyhetsbrevet som kommer
innan valet. Om behov uppstår att nå ut med extra infor-
mation till valnämnderna före den 18 september finns det
olika vägar att använda för detta. Bland annat kommer

allt sådant att publiseras på: 
www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/extra.htm. 
Håll ett öga på den sidan! ■

Observera att detta är en exempelbild. De nomineringsgrupper som anges i bilden är inte desamma
som ställer upp i kyrkovalet den 18 september 2005.

OBS – information i sista minuten 
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I slutet av augusti skickas röstkortet till den
röstberättigades folkbokföringsadress.

Om någon tappat eller förlorat sitt röst-
kort går det att på kyrkovalswebben beställa ett
nytt röstkort. Det går även att beställa per tele-
fon, 018-16 96 00. Även detta dubblettröstkort
skickas till folkbokföringsadressen. I vissa fall

kan röstkortet efter överenskommelse faxas till
församlingen. För att det i dessa fall ska kunna
lämnas ut måste väljaren vara känd av den som
lämnar ut det eller kunna legitimera sig. 

Det kan vara bra för röstmottagare och val-
förrättare att veta att dessa dubblettröstkort ser
annorlunda ut än det ordinarie röstkortet. ■

Dubblettröstkort

Länka till kandidater och valresultat 

Förutom att man på kyrkovalswebben kan se
vilka nomineringsgrupper och kandidater som
ställer upp i de olika valen, kommer man som
vi berättat i tidigare nyhetsbrev, även att kunna
följa den preliminära röstsammanräkningen
på webben under valnatten. (Saknar du något
tidigare nummer av nyhetsbrevet kan du hämta
det på: www.svenskakyrkan.se/
kyrkoval2005/6-g.htm.)

Både vad gäller kandidater och valresultat
kan de församlingar/samfälligheter/stift som
har egna webbplatser utan kostnad länka direkt
till ”sin” sida. 

Upplysningar om hur det går till finns på:
www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/
lanka2.htm. ■

Stiftens valhandläggare har instruerat, eller
kommer att instruera, valnämnderna om hur
valresultatet ska inrapporteras under valnatten.
Nytt vid Kyrkoval 2005 är, som ovan nämnts,
att det ska gå att följa röstsammanräkningen 
på webben. Det är en ny service till kandi-
dater, media, församlingar, röstande och andra
intresserade. Media ska få valresultatet för
Kyrkomötet så snart som möjligt. 

För att detta ska vara möjligt måste valför-
rättarna, från vallokalen, ringa in kyrkomötes-

resultatet till sitt stift så snart kyrkomötesrös-
terna är färdigräknade. Avsikten är att alla val-
distrikt senast klockan 22.00 ska ha rapporterat
resultatet från kyrkomötesvalet.

Respektive stiftskansli tar emot telefon-
rapporterna och registrerar rösterna i det preli-
minära valresultatsystemet. Vad som registrerats
kan alla följa på internet. 

I vallokalerna räknas sedan rösterna från de
övriga valen. Dessa inrapporteras till respektive
stift enligt instruktion från stiftet. ■

Förr kunde man poströsta på Posten. Det 
kunde man inte vid kyrkovalet 2001 och inte nu
heller. Men man kan förhandsrösta på försam-
lings-/pastorsexpedition eller genom brevröst-
ning. Kanske är det en bra idé att valnämnden

informerar personal vid Postens utlämnings-
ställen, Postcenter och Kassaservice om vilka
möjligheter som finns att rösta. De kan få för-
frågningar. ■

Att brevrösta är inte detsamma
som att poströsta

Inrapportering av valresultat
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Inför valet finns anledning att aktualisera bred-
den av vad som sker i församling och kyrka
samt att göra Svenska kyrkan tydlig och känd,
liksom naturligtvis att informera de röstberät-
tigade om kyrkovalet. Även anställda och
aktiva behöver känna till hur kyrkovalet går till
och vad det betyder för Svenska kyrkan och dess
medlemmar.

I förra nyhetsbrevet presenterades den in-
formationssatsning som nationell nivå genom-
för veckorna före valet. Hur stort genomslaget
blir beror bland annat på om församlingar,
samfälligheter och stift också använder annon-
ser och annat i lokala media. Läs mer om infor-
mationssatsningen på: www.svenskakyrkan.se/
kyrkoval2005/skisser2.htm.

Saknar du något nyhetsbrev så finns de på:
www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/6-g.htm
Även övrigt material och inspiration finns att
hämta i verktygslådan på: 
www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/6-ib.htm.
Här finns till exempel inspirationshäftet Med
fokus på kyrkovalet. I det möter vi bland annat
tankar om hur valdagen kan ges extra innehåll. 

En organisationsskiss finns i vertygslådan.
Den kan vara lämplig att skriva ut och ha till

hands i vallokalen för att kunna tala om vad man
väljer till i de fyra olika valen. Samma illustra-
tion finns även med i röstkortet.

Den information som finns på röstkortet
finns översatt till finska, engelska, franska, 
tyska, spanska, nordsamiska, lulesamiska, syd-
samiska, arabiska, romani och till lätt svenska.
De församlingar som har dessa språkgrupper
representerade bör tänka på att göra denna
information känd. Korta annonstexter på re-
spektive språk finns att hämta på:
www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/puff.htm
Kanske kan man, i lokaler där människor rör
sig, lägga fram utskrifter av översättningar på
olika språk. lägga fram några utskrifter där män-
niskor rör sig.

Översättningarna finns på:
www.svenskakyrkan.se/kyrkoval2005/6-b.htm.
Här finns även en ljudfil att lyssna till. Syn-
skadade kan få den hemskickad på kassett.

Till sist en önskan om att kyrkovalet 2005
ska betyda något gott för Svenska kyrkan och
dess medlemmar! ■

Redskap för information
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Kontaktpersoner

Uppsala Lena Jansson Nordin 018-68 07 37

Linköping Kristina Lindahl 013-24 26 23

Anders Quarlzon 013-24 26 05

Skara Lars Wiberg 0511-262 37

Strängnäs Ulrika Skymberg 0152-234 48

Jessica Engström 0152-234 39

Västerås Göran Broås 021-17 85 17

Britt Sjöberg Östling 021-17 85 15

Växjö Vibeke Bergman 0470-77 38 05

Bo Löfgren 0470-77 38 04

Lund Anders Ploman 046-35 89 14

Lund Eirik Ski 046-35 89 23

Göteborg Margareta Wicander 031-771 29 63

Åsa Einer 031-771 30 24

Karlstad Ove Granström 054-17 24 67

Härnösand Peter Lundgren 0611-25 415

Katarina Ångström 0611-25 411

Luleå Kerstin Hjämte 0920-26 47 81

Ingemar Rehnman 

Johansson 0920-26 47 13

Visby Torsten Svensson 0498-40 49 19

Stockholm Jan-Åke Engfors 08-508 940 49

Stift Namn Telefon Stift Namn Telefon


